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Sezione temporanea si compone di un pre-
sidente nominato con decreto reale su pro-
posta del ministro di agricoltura, indus t r ia 
e commercio e di ot to consiglieri. 

« Ne f anno par te gli ingegneri capi del 
Genio civile delle tre provincie calabresi e 
l ' avvocato erariale residente in Catanzaro, 
t re delegati tecnici dei Consigli di ammini-
strazione delle t re sedi di Catanzaro, Co-
senza e Beggio Calabria e un delegato del 
Banco di Napoli ». 

Come ella vede, la maggioranza dei con-
siglieri di amminis t razione è fo rma ta da 
funzionar i governativi ; vi è l ' avvocato era-
riale per la par te legale, vi sono i capi 
del Genio civile per la pa r te tecnica, e t re 
r appresen tan t i delle provincie per vigilare 
l ' e q u a distribuzione dei mutui . Il rappre-
sentante del Banco di Napoli interviene 
perchè quel benemeri to I s t i tu to generosa-
mente contribuisce alla dotazione con la 
cospicua somma di 4 milioni e mezzo. 

Lasciate che il Consiglio di amminis t ra-
zione assuma la responsabili tà, e non co-
pritelo dietro il paravento di una Commis-
sione sedente in Boma. 

Per queste ragioni non possiamo con-
sentire nella proposta dell 'onorevole Celesia 
che male si a d a t t a all ' indole e alle funzioni 
dell ' ist i tuto, creato dall 'articolo 19. 

C E L E S I A . Domando di parlare. 
P B E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CELESIA. Io comprendevo la na tu ra 

delle considerazioni cui si è ispirata la Com-
missione e che riconosco in gran par te 
giuste; dico solo in gran par te perchè, se è 
vero che l ' i s t i tu to agisce con mezzi propri , 
è pur vero che il Governo vi entra per una 
grossa pa r te col pagamento degli interessi 
e con quel famoso milione all' anno che 
viene s tanzia to per- t ren t ' anni consecutivi. 
E se è vero che nella formazione del suo 
organo diret t ivo si è data larga pa r te ai 
r appresen tan t i del Governo, bisogna con-
venire che ad ogni modo questo i s t i tu to è 
sempre qualche cosa di diverso ed avrebbe 
un interesse proprio che meri terebbe di 
venir controllato. 

Però sarei ingenuo se volessi insistere 
sul mio emendamento , poiché questo sa-
rebbe respinto di f ron te alle risposte così de-
cisive della Commissione. Ad ogni modo vor-
rei che almeno in f o r m a di raccomandazione 
r imanesse traccia di questo mio concetto 
che cioè, in una forma o nell 'altra, è ne-
cessario t?he ii Governo in qualche modo 
possa intervenire , qualora si abusi. Perchè 
' i s t i tu to creato apposi tamente , per quanto 

differente dagli al tr i is t i tut i esistenti, ha un 
interesse proprio e quindi, onorevoli ¡[colle-
glli della Commissione, esso avrà l ' interesse 
di collocare i suoi capitali meglio che può 
e, t u t t e le volte che potrà , per sen t imento 
natura le , propenderà a dare di più a chi 
ha maggiore solidità e presenta maggiori 
garanzie, ed a dare di meno a chi ne avrebbe 
più bisogno. 

Quindi io, pur r i t i rando il mio emenda-
mento, mi auguro che il Governo tenga 
conto di queste mie considerazioni che ri-
peto sono ispirate a una prat ica effett iva 
e vi si ispiri nella formazione del regola-
mento. 

P B E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 
l 'onorevole ministro delle finanze. 

S A L A N D B A , ministro delle finanze. I l 
Governo è rappresenta to largamente nel 
consiglio di amministrazione dell' I s t i tu to 
e quindi non potrà non sorvegliare l 'uso 
delle somme che saranno mutua te . Del resto, 
nella formazione del regolamento si ter rà 
conto cer tamente delle osservazioni dell'o-
norevole Celesia, che sono ispirate a savi 
criteri. 

CELESIA. Grazie! 
P B E S I D E N T E . Non essendovi altre os-

servazioni, r imane approvato l ' a r t . 22. 
(È approvato). 

Presentazione ili una relazione. 
P B E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Bon-

chet t i a recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

B O N C H E T T I . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sulla proposta di 
legge d ' in iz i a t iva par lamenta re : Distacco 
della frazione di Besnate dal comune di Je -
rago e costi tuzione in comune autonomo. 

P B E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e distr ibuita agli onorevoli de-
pu ta t i . 

Si riprende la discussione dei provvedimenti 
per la Calabria. 

P B E S I D E N T E - , Art . 23. 
Tu t t i i cont ra t t i relativi ai mutui do-

vranno essere s t ipulat i non più tardi di sei 
mesi dalla da ta della loro concessione, sot to 
pena di decadenza. 

Quando sia pa t tu i t a la somministrazione 
ra teale del mutuo, la medesima dovrà ef-


